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Конспект занятия для детей с ТНР средней   группы по 

лексической теме «Игрушки» 

Учитель -логопед в.к.к. Лаевская Н. Л.

Цель: создание условий для активизации познавательной и речевой деятельности у детей средней  группы с ТНР. 

Коррекционно - образовательные задачи:  

Обобщать и совершенствовать представления детей по теме.

Учить использовать обобщающие понятия.

Учить подбирать уменьшительно - ласкательные сущ.

 Коррекционно - развивающие задачи:

развивать речевые навыки (словарный запас, произношение).

развивать фантазию, слуховую и зрительную память, внимание;
 развивать умение образовывать относительные прилагательные. 
 Коррекционно-воспитательные задачи:

воспитывать познавательный интерес;
Формироватькоммуникативные навыки; 

бережное отношение к игрушкам. 

Оборудование и материалы: ширма, игрушки: мяч, матрешка, кукла, машина, мишка, коробки,бумажный пакет, волшебный мешочек.

 Предварительная работа: рассматривание игрушек, дидактические, сюжетные игры, разучивание стихов и плтешек по теме.

Ход занятия. 

Организационный момент. Создание у детей эмоционального настроя  
Массаж лица:Водичка, водичка..

Арт гимнастика:покусали, причесали язычок,навели уборку(кружок).

Сюрпризный момент. Педагог обращает внимание детей на ширму, за которой спрятана игрушка.  Дети, как вы думаете, что может быть за этой ширмой? (кукла) (Ответы детей) Какая она...  Расскажите, какие у вас дома любимые игрушки.  
Игра  Большой -маленький.  Где стоит большая пирамидка.  Поставь машину под стол...

  Чего не стало ?

Игра на развитие умения образовывать относительные прилагательные «Из чего сделана? Какой? Какая?» Ребята, предлагаю посмотреть, потрогать и назвать, из каких материалов сделаны игрушки. Дети производят обследовательские действия, определяют на ощупь материалы игрушек. Педагог задает вопросы. Из чего сделана кукла? (Кукла сделана из пластмассы.) Значит она какая? (пластмассовая) Матрешка сделана из чего? (Матрешка сделана из дерева, она деревянная.) и т.д 
Сортировка : бумажный :пакет,деревянная коробка, плассмассовая коробка , меховой мешочек.

Физ минутка:а "Игрушечные движения":  дети изображают игрушки:мяч, робот, мишка.

Игра на развитие слухового внимания, памяти : что звучит?

Загадай цвет, «ЗВОНОЧКИ».

Стихи:  

 Идет бычек...

Зайку бросила хозяйка...

9. Итог занятия (рефлексия). Ребята, расскажите, чем мы сегодня занимались на занятии? Было ли вам интересно играть с игрушками ? Что вам понравилось и запомнилось?
